

Tedenske novice.

V Gorah Radgoni je bil predelko nedeljo prav dobre obiskan s hodi naše stranke. Predsedoval je naš vrli pristaš in voditelj kmetov v tem kraju Pelci. Govoril je dr. Hohnjec, ki je razpravljala o programu naše Kmetijske zveze, o naših političnih protivnikih, o volitvah zakonu ter dajal navodila za volitve. Jerebič je opozoril kmete na lažljivo agitacijo Samostojne, ki hoče sebi glasove prigoljufati s tem, da laže, češ, med Samostojno in med Kmetijsko zvezo ni nobene razlike, pri obeh so kmetje. Sprajeti sta bili 2 resoluciji. V prvi kmetje ostro protestirajo zoper vsak poizkus pri določitvi državne meje zapustiti Muro in apacko kotlino in morda tudi te kraje prepustiti Avstriji. Slovenski kmetje o tem nočejo nič slišati in opozarjajo vlado, naj ne dovoli nobenega barantanja s slovensko zemljo. V drugi resoluciji pozivljajo vlado, naj podvzame odločne korake zoper Avstrijo, ker noče dovoliti v mirovni pogodbi zadržanega prevoznega prometa med Spiljem in Radgono.

Nečuvveno postopanje Avstrije napram naši državi v vprašanju železniškega prometa med Spiljem in Radgono je potrpežljivost našega obsejnega slovenskega ljudstva postavilo v preveliko preizkušnjo. V mirovni pogodbi ki sta jo podpisali Avstrija in naša država, je poseben člen, ki določa da mora Avstrija dovoliti svobodni prevoz drugam državam, torej tudi naši. Avstrija pa tega noče. Če bi prosti prevoz kje bil na mestu, je na progji Maribor-Ljutomer, katere med Spiljem in Radgono žalibog teče po avstrijskem ozemlju, najna potreba. Slovenske gorice, Mursko polje in Prekmurje so navezani na to železniško progjo, brez nje so odrezani od sveta. To Avstrija dobro ve in zato bi rada, predno dovoli prevoz, kar ho prejeti ali slej morala storiti, dosegla od naše države razne pridobitve v političnem in gospodarskem oziru. Naša vlada pa nima ali dovolj smisla ali dovolj odločnosti, da bi avstrijsko vlado prisilila k temu, kar ji nalaga mirovna pogodba. Na shodu v Gorah Radgoni, kjer je dr. Hohnjec kmetom v tem vprašanju dajal potrebna pojasnila, so zborovali v posebni resoluciji pozvali vlado, naj vendar enkrat stori konac skandaloznim razmeram na tej obsejnih železniški progji. Če avstrijska vlada iz tega noče izpolniti svoje dolžnosti, naj se jo prisili k temu. Nezaslišano je, da bi se ta država, ki je od svojih sedov, torej tudi od nas odvisna, da sploh more živeti, napihovala proti nam kakor žaba. Nemškim hujšakom na naši državni meji se mora odstriči grahen. Drugače ne bo rada.

Izida Z ozirom na notico „Kmetijskega lista“, da sem pristopil k narodno socialistični stranki, ponavljam še enkrat, da nikdar nisem bil pristal te stranke in nisem sedaj. „Kmetijski list“ je to notico prišel po demokratičnih listih 14 dni potem ko je bila že v drugih listih javno ovržena, kar bi bil „Kmetijski list“ moral znati. Storil torej ni iz neumnosti, ampak iz zlobe.

Dr. Leop Lénard.

Zlata poroka. Matija in Marija Verlič iz Krievine sta obhajala 3. novembra svojo zlato poroko. Zlatoporočena, ki sta duševno in telesno se popolnoma čila in krepka, sta zbrala ta dan okrog sebe vse svoje sorodnike, prijatelje in znance. Ob 10. uri sta imela v cerkvi Matere Milosti slovesno obnovljenju poročne obljube in sv. mašo. Dobri sosede kakor cela krievinska graba, imenovana že pod staro Avstrijo „jugoslovanski kot“, so tekmovali med seboj, kako bi razveselili toli prijubljena zlatoporočena. Družina Zupanova, ki se je izkazala že ob priliki orlovskega tabora v Mariboru z naravnost očarujočim kresom na čast gostom, je zažgala tudi tokrat umeten kres v podobni križi, ki je gorel dve uri na čast zlatoporočencema in bil nepopisno lep. Med tem ko je gorel kres so vrli krievinski fantje streljali. Zlatoporočencema kojih vnučinja je sedaj njima opora, je neumorno delala vna članica naših društev, čest tamo in želimo, da bi obhajala vsaj še biserno.

Sleparstva koroških Nemcev. Ob priliki ljudskega glasovanja na Koroškem so Nemci sleparili kar na debelo. Goljufavali so na dvojno, kupovali so glasove z blagom in z dobrim denarjem, kupovali so ja tudi glasove s ponarejenimi bankovci. V soboto pred glasovanjem so se razlili po Koroški razni nemškutarški sleparji in plačevali so za glasove kar po tisočakah. V nedeljo je šel volileo na volišče, ni torej imel toliko časa, da bi bil šel v Celovec ali v Beljak menjat prislužene tisočake. V prijetni nadi, da bo prejel za glasovanje za Nemško Avstrijo lepe tisočake, je šel z veseljem v pondeljek v Celovec ali pa v Beljak. Toda vračal se je popolnoma pošten in neprijetno razočaran. Nikjer mu niso hoteli zamenjati teh bankovcev, ker so bili vsi ponarejeni. Ni nam torej treba imeti nobenega pomilovanja za tiste zaslepence, kateri so za ponarejene Judežove bankovce izdali in prodali svojo domovino!

Krasen vzgled. Požrtvovalne članice ormoške Dekliške Marijine družbe so nabrle za volilni sklad SKZ lepo svoto 1180 K. Iz tega sledi, da se zaveda naše vrle mladenke velikanskega pomena bodočih volitev v ustavotvorno skupščino in tudi ogromnih izdatkov naše stranke v tej velikanski volilni borbi. Iskrena hvala! — Tajništvo Slov. kmetijske zveze v Mariboru.

Usmiljezi bratje z Kandje pri Novem mestu bodo pobirali prihodnje tedne po Spodnje Štajerskem. Priporočamo jih vsem usmilj nim srceam

Velikanski požar je wpepelil v noči 9. t. m. gospodarska poslopja v Podlehniku pri Ptaju. Poslopja so last graške „Sparrhaase“. Škoda je milijonska. O vzroku požara še doslej ni nič dognanega.

Pozdrave iz zasedenega ozemlja pošiljajo naši krščanski Slovenski kmetijski zvezi in našim krščanskim listom zavedni Slovenci iz zasedenega Primerja, iz Opšine pri Trstu. Upamo, da bo nekoč tudi našim bratom-trpinom zasijalo solnce zlate svobode.

Narodno gospodarstvo.

Dr. Rudl.

Pretakanje vina.

Letošnja vinska trgatva so je vsled jako toplega vremena začela vobče zelo zarana. Izvanredno lepo in toplo vreme je bilo vzrok, da je letošnji vinski mošt začel takorekoč vreti že na preži in je že v nekaj dneh postal iz mošta vino. Kakor hitro zavre mošt, je potrebno, da se sodi z vinom dopolnujejo, ker se sicer na površju vina vsled prostega dostopa zraka razvijejo škodljive glivice, posebno v sodih, kjer se vino z natega (Stichheber) dostikrat poskuša. Pogostokrat sem videl v raznih vinskih kletah take natega iz navadnih štajerskih buč, rastlina, ki je volta in ima dolgo cev. V takih bučah je večasi vse polno raznih krojačnic in še marsikaj drugega. S tako natega ali s „eugom“ se potegne vino iz soda. Vinogradnik navadno pred rabo pline v natega, še celo v vinski sod, ali jo pa poprej splahne z vinom ali vodo. Je to sicer prastara navada, toda tudi prastara kvarljiva razvada, pri čemer snaga zelo trpi, ker takih nateg ali eugov vsled mnogokratnega pomanjkanja vode ni možno dovolj osnažiti, predno se rabi. Kako natančni glede snage pri pretakanju vina so pač bili stari Rimljani, je treba čitati tozadevne izvlečke iz poročil njihovega umnega kletarstva.

Ne samo pri finih sortiranih vinih je snaga neobhodno potrebna, ampak tudi pri navadnih vinih. Prva značajnost je že pri trgatvi neobhodno potrebna, nadalje pri napolnjevanju sodov in končno, kar je pa poglavito, pri pretakanju, da ne trpi kakovost, barva in okus vina.

Povprečno letošnja vina ne vsebujejo preveliko kisline, vsled česar se bodo morala letos veliko preje pretočiti, kakor druga leta. Kakor hitro so se kvasnice in drože vsedle na dno soda in se je vino že začelo čistiti, je že napočil čas, da se vino pretoči vrvikrat, zlasti, ako drože niso več belorumene, ampak že dobivajo rjavkasto barvo.

Izvanredno važno je, da se vino, katero je že začelo dobivati duh po novo pečenem kruhu in je že začelo rjaveti, kar najhitreje pretaka. Pretakanje so mora vršiti z vsjo naglico. Zlasti vino, ki stoji v topli sobi okrog 12 ur in začne rjaveti, je silno potrebno, da se pretoči v drug snažen sod in se pri tej priliki močno žvepla, n. pr. ena palčica (Stangica) žvepla na polovnjak.

V Svici in tudi podrugod zmešajo rjavo vino z debelimi in zdravimi drožami, katere so bile vzete iz drugega soda. Pravijo, da je to postopanje izborna domača sredstvo proti rjavici vina.

Pri pretakanju vina je važno, da je zrak snazen in da vino kolikor mogoče pride v stik z čistim zrakom, vsled česar se debele pipe odprejo samo na polovico, da vino teče v skal bolj na široko.

Cez par dni se pretočeno vino dopolnjuje in ob tej priliki v drugič poskusi, je-li je pretakanje vplivalo ugodno ali ne. V poslednjem slučaju se mora to vino še enkrat pretočiti in ako rjavi, še enkrat prav močno žveplati. Tudi zatik pri pilki naj bo snažen in ne sme biti ovit s starimi capami.

Ker je ravno umno pretakanje vina za naše vinogradnike zelo velike važnosti, sem napisal te vrstice iz lastne izkušnje v prid našim slovenskim kletarjem.

Razglas glede oddaje trt iz državnih trtnih nasadov. S pooblaščenjem poverljeništva za kmetijstvo deželne vlade v Ljubljani se vinogradnikom naznanja da se bodo spomladi leta 1921 oddajale trte iz državnih trtnih nasadov v Sloveniji po sledečih cenah: 1. za 1000 komadov cepljenk Ia, 2000 K; za 1000 komadov cepljenk IIa, 1000 K. 2. Za 1000 komadov korenjakov, Ia, 500 K; za 1000 komadov korenjakov, IIa, 250 K. 3. Za 1000 komadov ključev, Ia, 100 K; za 1000 komadov ključev, IIa, 50 K. Te cene veljajo le za manj imovite posestnike, ki doprinesejo od pristone občine tozadevno potrdilo. Vsem drugim naročnikom se bodo trte zaračunale za 100% dražje. Na dalje veljajo te cene le na oddajnem mestu v pristojni državni trtnici. Omot in dovoz na železnico ali pošto se zaračunaj posebej. Trte dobijo le vinogradniki iz Slovenije, ki se zavežejo, da bodo trte sadili na lastni zemlji. Pri dodelitvi korenjakov se bo oziralo v prvi vrsti na one naročbe, ki nameravajo zasaditi lastni matičenjak, pri dodelitvi ključev pa na one naročnike, ki cepijo trte za lastni vinograd in ne za prodajo, in ki doprinesejo tozadevna potrdila pristojne občine. Naročila se sprejemajo pri državnih trtnih nasadih in pri pristojnem vinarjem nadzorništvu v Mariboru ali Novem mestu) in sicer do najkasneje 20. decembra 1920. Po tem roku se razdelijo trte sorazmerno med upravičene naročnike, katerim se dostavi tozadevna nakaznica.

Za t an ravne galice za nde Kmetijske podružnice Maribor in okoliš še enkrat opozarjamo,

da rok za naročitev in predplato z 15. t. m. poteče. Pristojno mesto je trgovina Klajnshek in Ponte v Vetrinjski ulici, kg stane 25 K.

Mozetje. Kako močno se je sadjarstvo v zadnjih desetletjih v tukajšnjem kraju razvilo in povzdignilo, o tem nas je prepričala krajevna sadna razstava, katere se je priredila v prostorih Bradnega društva. Razstavo je otvoril župan trške občine g. A. Goričar, ki je vse navzoče prisrčno pozdravil ter je še posebno omenil, da smo lahko ponosni na to, da ima naša okolica sedaj toliko tako lepoga sadja. Za njim je povzel besedo nadučitelj Fr. Praprotnik, ter je v svojem izbornem govoru povdarjal neizmerno važnost in veliki gospodarski pomen umnega sadjarstva. Kot tretji govornik je nastopil veletrgovec R. Pevec, ki je kot jako izkušen in izveden sadni trgovec navedel posebno tiste sadne vrste, katere imajo v sadni trgovini veliko veljavo in se torej tudi v nadaljnjih pomnoženje z najboljšo vestjo priporočajo. Prva med temi je Kanada-rajneta, ki se radi svojega tako dobrega okusa vedno prav dobro plačuje. Isovato se radi linega okusa in lepe zunanje oblike kaj jako cenijo Londonov pepinek. Radi svoje trpežnosti pa so za sadno trgovino prav priporočljive te-le vrste: bobovec, bojkovo jabelko, kralj Samo, kraljevič Rudolft, rdeči zimski kalvil in zlasti trdika, katere pa v tukajšnjem kraju še ni razširjena. Razstava je bila vedno odprta in so v isto prav marljivo prihajali vsi tisti, ki se za to tako velevažno stroko kmetijstva la kotičkaj zanimajo. Tudi potovalni učitelj Goričan in deželni sadjarski nadzornik Humek sta si razstavo ogledala in sta se tudi prav ugodno o njej izjavila.

Živalski sejem v Mariboru, dne 9. novembra 1920.

Prignalo se je: 6 konj, 4 biki, 81 volov, 197 krav in 4 teleta. Cene so bile za 1 kg žive teže: debeli voli 15—16 K, srednje debeli 14—15 K, plemenski voli 11—14 K, debele krave 14—15 K, debele telice 14—15 K, breje krave 14—16 K, mlečne krave 14—16 K, suhe krave 6—14 K, teleta 15 K. Kakor je razvidno, je bila primerno zelo nizka cena. Opazilo se je, da je padanje cen povzročil rani mraz. Posebno mali posestniki, ki nimajo krme, so živino rajši po ceni prodali, kakor pa da bi krmo kupovali.

Ovčji sejem v Sle-enigradcu. Ministrstvo za kmetijstvo in vede je dovolilo graški alpinski družbi za gojenje ovac nakup in izvoz 2000 ovc jezerake (solčavske) pasme iz Slovenije proti nvoza v poštev prihajajoče plemenske živine. Ta nakup se bo vršil na sejm v Slovenjgradcu dne 19. novembra t. l. in se vabijo vsi ovčerejci, da prinesejo v obilnem številu svoje ovce jezerake pasmi ta dan v Slovenjgradec.

Debava smedna Urad za pospeševanje obrti v Ljubljani ima na razpolago večjo množino navadnega in ojačenega razsvetlilnega smodnika. Po železnici se bo odposiljalo najmanj po 100 kg vsake vrste. Manjša množine se bodo oddajale pri tvrdki Franc Sevič. Ljubljana, Židovska ulica. Interesenti naj prigrasijo svoje potrebščine najkasneje do 20. t. m. in predložijo objednem potrdilo od okrajnega glavarstva ali županstva.

Mladenčič, fantje ki bi vas veselili tkalski obrti! Tkanine so drage, da jih navadnemu človeku ni doplačati, in dolgo, dolgo se to še ne bo izpremenilo. Zato so naši kmetovalci zopet začeli lan in konopijo sejati, ženske pa presti. A kaj, ko tkalcev ni, ki bi iz preje narejali platno. Tkalski obrt je, v dobi, ko je kupljeno platno bilo ceneje od doma pridelnega, takorekoč izumrl. Daues so tkalec, kar jih še živi na naši zemlji, vsi pe 80 let stari ter ne morejo več delati. Zato se obljublja mladim ljudem, ki se hočejo učiti tkalskega obrta, lepa prihodnost. Nobenemu, ki bi imel veselje do njega, ne bo žal, ako se ga poprime. Največja težava je v tem, da se noben tkalski mojster, ki bi še bil zmožen, fanta uspešno učiti, vsled dragega proskrbovanja ne more odločiti sprejeti učenca. Kmetijski podružnici Maribor in okoliš se je pesrečilo, najti izvrstnega tkalskega mojstra, ki je v najboljših letih, ter so z njimi pogodili, da sprejme enega fanta v uk. Fant naj je 16 leto dopolnil, zdrav in izpošten hiše. Starišema bo skrbeti samo za obleko, fant bo v dobrih rokah. Oglašiti se je pri naše niku Kmetijske podružnice, prof-sorju Majcenu v Mariboru, bodisi v njegovem stanovanju (Badlove vile 10), bodisi ob sredah, četrtkih in sobotah dopoldne v spodnještajerski ljudski posojilnici (Stolina ulica).

Dopisi.

Sv. Križ pri Mariboru. Dne 4. t. m. smo srečali k zadnjemu počitku bivšega posestnika na Dobaljevem, g. Andrija Hauptmana. Mnogostevilni spreved je pokazal, da je bil raniki zelo spoštovan v vselj občini. Na sedmih so darovali udeleženci za marih. dijaške kuhinjo 300 K, med temi so večje svote dali:

g. župan Galunder 10 K, g. župnik Gabero 50 K in g. učitelj Mirt 50 K. Zvestemu pristaši SKZ in dolgoletnemu človeku „Slov. Gospodarja“ svetila večna luč!

Sv. Križ nad Mariborom. Socijaldemokrat Trobentar je trosil zadnje dni po naši župnji svoje odpadke v podobi programnega lista. En kup je odložil pri Verdoniku, drugega pa v Kočevarjevi gostilni. Tudi posameznih volilcev se je lotil in se hvalil, da ima že osem volilcev za svojo stranko. Naši ljudje so mnenja, naj Trobentar s plačo, ki jo dobi za agitiranje, obleže svoje otroke, da bo imel vsaj nekaj koristi od svojega socijaldemokratskega trobentanja.

Sv. Križ pri Mariboru. Med strankami, ki so nasprotno kmetski zvezi vlada velika zmešajava. Vsak čas namreč prihaja kaka nova stranka s svojimi shodi, raznimi letaki itd. med nas in tisti, ki ne želijo biti pristaši kršćanske stranke, si zdaj lončijo glave: Kam bi se zatekli. Samostojnež že skoro nihče neče biti, ker se jim ne dopade njih predsednik Petnik, ki sploh nima volilne pravice. Bojda že šteje Samostojna stranka pri nas tri pristaše. Socijaldemokrat — zopet malo vabljivo ime — kako bo kmel vlek z socijem — gostilničar istotako ne more držati s socijalni demokrati, ker če zaprejo sociji cerkva, bo tudi gostilničar moral zapreti gostilno. Kar nas je pa zavednih Križančanov se držimo Kmetske zveze, ki bo pri nas in drugod sijajno zmagala.

Fram. Vsem, ki so mi pri nabiranju darov za dijaško kuhinjo šii blagohotno na roke, da sem mogel nabrati lepo svoto 343 K in tudi darove v živilih, se na tem metu najtopleje zahvaljujem. M. A., dijak iz Frama.

St. Janž na Dr. polju. (Schnuderlove samosojne laži.) V obupnem boju človek ne gleda veliko na orožje, je-li primerno in dovoljeno, vse mu pride prav, kadar ga besnost prevzame, samo da zamore škodovati sovražniku. Prav nič ni izbirčna Samostojna v boju proti Kmetski zvezi. Kakor nekdanji štajercjanec, je tudi samostojni kolovodjem najbolj prijubljenoro orožje laž in obrekovanje. To nam prav posebno potrjuje poročilo, ki smo ga dobili iz St. Janža na Dravskem polju, kjer ima Samostojna posebno močno postojanko. Prvo premijo za lažnjivost, obrekovanje in hujskanje pa bi se moralo prisoditi tajniku Samostojne in od vlade nastavljenemu agrarnemu nadzorniku Schnuderlu. Zasluzil si je to premijo s svojim govorom na shodu Samostojne v St. Janžu z dne 15. 8. 1920. Misli je, da ima pred seboj samo le svoje zaslepljene pristaše, ki mu ne bodo zamerali, kaj se jim toliko laži pove. Zgodi se, da kdo v političnem boju pretirava, toda samo pri podlih nemškutarjih je bilo najti ljudi, ki so si na lepem izmislili laži in jih javno govorili, ker čuta sramu in poštenosti pri njih ni bilo. Ker je bil Schnuderl strasten nemškutar, se je kot tak do dobra izšloal v lažnjivosti in obrekovanju ter hujskanju. Navesti hočemo samo nekaj takih evetk iz njegovega govora. 1. Rekel je, da da častno besedo, da pri Samostojni ni nobenega advokata, in da imenuje vsakega nesramnega lažnika, ki bi to trdil. A „Kmetski list“ sam (St. 33 z dne 16. 9. t. l.) ga postavlja na laž, kjer je v poročilu o obnem zboru Ekonoma razločno povedano, da je bil dr. Sajovic pri Samostojni. G. Schnuderl je kot tajnik stranke to dobro moral vedeti, a vendar je trdil, da ni nobenega advokata pri njih. Kdo je torej nesramni lažnik, kdo mož beseda? 2. Po mnenju samostojnih hujskačev nima vera s politiko nič opraviti, pač pa politika z vero. Zato je Schnuderl veliko govoril o verskih rečeh, mnogo več, kakor je to navada pri „klerikalnih“ govornikih. Posebno strastno je napadel škofa dr. Jegliča in Marijine družbe. Lubljski škof je izdal nova pravila za Marijine družbe in prva točka se glasi: vsaka družbenica je dolžna hoditi od hiše do hiše agitirati za Kmetsko zvezo. To je politična banda, ki ne zahteva pobožnosti do Marije, ampak pošilja svoje člane, da hodijo defet zdrabro od hiše do hiše. Koliko je resnice na tem? Niti ena beseda, niti ena črka ne. Naročili smo si pravila iz Ljubljane in tam smo brali, da se prva točka tako glasi: Marijina družba ima namen: 1. gojiti med svojimi udi prav posebno ljubezen in požnost do Marije. Ali g. Schnuderl ne zna brati, da si je izmislil tako podlo laž in jo svojim usmiljenja vrednim poslušalcem položil na srce. Kdo je nesramni lažnik, g. Schnuderl, kje je politična banda? Sedma točka pravil Samostojne pravi, da bo stranka nastopala zoper vsakega, ki bi hotel škodovati verskemu čutu ljudstva. Schnuderl podlo laže o Marijini družbi, ki je Cerkev zelo čista in priporoča, torej: Samostojna, izbacni iz svoje stranke tega lažnjivega hujskača. Toda Samostojna svoja pravila tako spoštuje, kakor Schnuderl resnico. 3. Schnuderl je rekel tokom govora: Kmetska zveza je hotela že korporativno prestopiti v našo samostojno stranko. Ker že iz prvih dveh točk veste, dragi čitatelji, koliko je temu Schnuderlu verjeti, vam ni treba še posebej povdarjati, da je tudi ta stavek od začetka do konca zlagan in da je ravno nasprotno res: Samostojna je po g. Ureku prosila g. Pušenjaka, da bi naj delal na to, da se obe združita. Kje je politična banda, g. Schnuderl, kdo je nesramen lažnik? 4. Smešno-neumno-hudobna je nadaljna laž g. Schnuderla: tudi vinski darvek, ki je bil že odpravljen, je bil zopet uveden od gospodov od Kristusovega oltarja (torej duhovnikov). Koliko zlobe, koliko brezvestnosti tiči v tem stavku! Da si upa na javnem shodu v imenu cele stranke tako neumno laž izreči. Ne bi mislili, da je taka hudobija in neznačajnost mogoča! Ubogi kmetski stan, če se bodo vodili taki brezvestneži, ki so se z resnico ta-

ke skregali. Kdor to malo presodi in še ima količkaj razuma in čuta poštenosti v sebi, mora spoznati, da stranka, katero tako farba svoje pristaše, ni poštena, nima poštenih namenov, ne zasluži nobenega zupanja. Vsi pristaši bi morali Schnuderla tožiti zaradi razžaljenja časti, ker jih je imel za tako nepoštena in nespametna, kajti če bi jih imel za poštene in pametne, jim ne bi upal tako očitno lagati. Če vam stranka upa po svojem tajniku tako v obraz lagati, kako bo vas varala še le za vašim hrbtom! Le tisti, ki imajo ali zmedene možgane ali pa pokvarjeno srce, se morejo take ljudi, kakor je Schnuderl, poslušati in jim verjeti. Se enkrat vas vprašamo, gospod Schnuderl, kdo je nesramni lažnik, kje je politična banda?

Sv. Urban pri Ptuj. Simoničev pomagač, kričač Rajšp, po domače Kajžar, je pobiral po Ločkem vrhu predujemo po 5 K, češ, da dobi vsak za to izkaznico za znižano vožnjo po železnici. Oh, kako so nekateri zabiti, da verjamejo take laži! Rajšp je pobiral udnino za Samostojno in prispevke za samostojni volilni sklad. On in Simonič se bosta s tem denarjem vozila po železnici in se mastila pri dobri pečenki, drugi pa bote trgali podplate kakor do zdaj.

Sv. Urban pri Ptuj. Ker se sedaj vedno nekaj sliši o našem samostojnem preroku Simoniču, moram to osebo malo bolj nstanko pogledati. To je človek, ki je pripravljen za vsako dejanje in je res lahko umljivo, da je za svoje predrzne nastope plačan. Njegov oče je bil največji „Štajerčev“ agitator. Njegov starejši brat Franc hodi od hiše do hiše, agitira za komuniste, dasi revček ne razume, kaj je komunizem. Njegov brat Anton je prav pohleven mlinar, ki ne razume nobenega sočutja do siromakov, javno ne nastopa kot samostojni agent, ima pa zato pri sebi tistega modrijana Jožefa Žampa, ki se je vozil svoječasno na Dunaj kot delegat štajercjancev. Mi teh ljudi v svojih vrstah ne potrebujemo.

Sv. B Ihenk v Slov. gor. Svattje na gostiji Antona Kramerberger in Micke Ivančič so darovali za volilni sklad Kmetske zveze 160 K. Živeli! Lepa hvale!

Ljutomerški okraj. Veliki samostojnež Joško Rajh z Mote da kot vsiljeni načelnik okrajnega zastopa voziti na najbolj rabljene ceste, kot sta cesti čez „Kotnikov hrib“ in čez Kamenščak gramoz, ki pa ni prav nič podoben gramozu. Joškotov gramoz vsebuje 50 do 80 % ničvrednega peska in ilovice. Čudno, da ima Joško ravno za ceste v svoji bližini dober in toliko gramoz! Vse drugače izgledajo ceste v sosednjih okrajih. Častitamo „samostojni“ g. Joško!

Ljutomer. Samostojnega shoda, ki se je vršil preteklo nedeljo, smo se vsi prav srečno veselili, ker nam je vendar bila enkrat ponujena prilika, slišati voditelje te „zmagajoče stranke“ na govorniškem odru. Mermolja je veliko govoril, še več kvasil, a povedal je presneto malo. Čudimo se, da ni kot vsesiransko izobražen „kmetovalec“ tudi Ljutomerčanom priporočil saditev črešenj mesto vinske trte, ker bi se s takim ravnanjem „ubilo nevarnega zmaja“ itelijansko-madžarske konkurence, preteče našim vinodolnim krajem. Najbrže so g. Mermolja na to zadrevico popolnoma pozabili. Pozabili so pa oče Mermolja tudi na dobiček 30.000 K, katerega jim je leta 1917, vrpla solata in petersili. Drugi govornik te stranke, neki Lipovšek, je pričel svoje „mrovarenje“ s tako hinarvskimi besedami, da se je marsikateremu poštenjaku moralo studiti. Pribijemo le toliko, da je moral utihnuti na zahtevo navzočega komisarja, ker je rabil bogoskronske besede. Njegova gospa sproga in politikojka hčerka Evina je udrihala prav samostojno po ženski volilni pravici, kar je vzbudilo med eslimi in poštenimi ljudmi le pomilovalni smeh. Za, da so nekateri možje z nekako slastjo požirali besede, ki so se cedile iz ust samostojnih apostolov. Besedo „Abzug“, ki se je slišala najbolj v trenutkih, ko je udrihal Mermolja po dr. Korošcu, Zebotu, „Straži“ in „Gospodarju“, si naj zapišejo samostojni narodnjaki za svoja slovenska ušesa. Dokler pa ne bodo v svoji temi opustili štajercjansko-nemškutarjskih navad, jih kot pošteni Slovenci sploh ne smatramo vredne, stopiti v krog naših poštenih političnih nasprotnikov. Kmetie, ki so se vračali iz shoda samostojnih so se izražali: „Bog me varuj Samostojne! Če bi pri stopil k tej stranki, bi pač izgubil vso čast in poštenje.“ Pametno bi bilo, ako bi si zapisali na svojo zastavo: „S hinarvščino v propast!“ in ne, kakor radi pravijo: „V boj za staro pravdo“, za katero je Kmetska zveza že davno vodila svoje borbo. Ker smo videli in slišali, kako se obnašajo oznanjevalci samostojnega evangolija, uvidamo, da je naša rešitev edinole Kmetski zvezi ozir. Slov. ljudski stranki. Zato kličemo, prleški fantje, vsem zavednim Prlekom: „Bog živil!“ Na dan 28. novembra vsi na plan, ki posedujejo volilno pravico, da izvojujemo častno zmago Kmetski zvezi in ubijemo samostojnega zmaja!

Ivanjei. Agitator Samostojne iz Gornjih Ivanje je bil nekdanj pred vojno štajercjance, med vojno pa je z veseljem hodil od hiše do hiše v Gornjih Ivanjih ter popisaval živino in druge pridelke. Vsaki ubogi kecar bi moral imeti več, kakor on bogat kmet.

In kaj je ta gospod danes? Agitator Samostojne. Zato, posestniki iz Gornjih Ivanje! Med vojno vam je bil vsem trn v peti in danes — ali se ne bi sramovali iti skupno z njim v njegov tabor?! Prepričan sem, da ne! Zato vam kličem: Ostanite v taboru K. Z., če še pa niste, pristopite k nam! Bog vas živil!

Ormož. Shod Samostojne. Na Vseh svetnikov dan je k nam priromal samostojnež Mermolja v spremstvu svojega pobočnika od Sv. Marjete in dveh kmetov iz Središča. Shod pa je dal pri cerkvi oznaniti ormoški gerent. Ob določeni uri se je zbralo okoli 20 kmetov in 10 Ormožancev v Skorčičevi gostilni. Može so povedali Marmolji, da ga bodo poslušali, ko se izvoli predsednik. Nato je bil enoglasno izvoljen predsednikom pristaš Kmetske zveze, Ivan Rojs iz Ormoža. Rojs pozdravi zborovalce v imenu Kmetske zveze, nato tudi Mermoljce kot prvič v Ormož dospe le goste. Nato razloži navzočim v Mermolju do srca segajočimi besedami namen in delovanje Samostojne-kmetske stranke. Ko potem Mermolja objubi, da ne bo napadal cerkve, duhovnikov in voditeljev naše stranke, dobi besedo. Mož v svojih prvotnih besedah zagotavlja svoje spoštovanje do vere in duhovnikov, a v isti sapi pa se izrazi protizenski volilni pravici češ da bi se izrabljala v spovednici. Med zborovalci nastane ogorčenje in hrup, zborovanje se nato prekine. Zborovalci kmetske zveze izrečejo zaupnico Kmetski zvezi in njenim voditeljem in odidejo. V gostilni ostanele nekaj gostov, katerim pričneta Mermolja in njegov tovariš na dolgo in široko razlagati nauke Samostojne. Mermolja ostane Mermolja, medtem ko je njegov tovariš kmet od Sv. Marjete zagovarjal cerkev in duhovnike z besedami vnetega pristaša Kmetske zveze. Ko je še konečno govoril Mermolja, stopi pred njega neki obrtnik, ki se je skraja postavil na stran Samostojne ter zabrusi Mermolju v obraz „Vsak kmet je bedak, kateri Vas poslušaj in vam kaj veruje“. Mermolja ves iz sebe konča stem, da hu . . . vzami liberalce in klerikalce, le samostojneže obrani. Iz Mermoljevega govora je bilo posneti, da hoče mož na boljševiski način in na račun Kmetske zveze priti do moči, veljave in korita. Pravi, da Samostojna ni privesek liberalne stranke, ko mu je vendar navzoči bivši gerent dr. Lašič, odvetnik in špccialista za občinske račune vedno ploskal. Po končanem shodu, če se sme tako imenovati, vsa komedija, se je dr. Lašič predstavil Mermolju in tovarišem, vsedel k njim v sredino in se bridko pritoževal črez ormoške klerikalce. Mermolja si ga je takoj zapisal v svoje črne bukve kot svojega pristaša in tovariša. Bog živi kmet. Mermolja in dr. Lašiča, zadnjega posebno kot špccialista za občinske račune, vino i. t. d. To poročilo je do pičice resnično, če Kmetski list drugače poroča, potem laže.

Iz Saleške doline. Naše častitke, volilci Saleške doline; Samostojna je določila za kandidata v vašem okraju nam že znanega junaka Antona Drav v St. Janžu. Zvedeli smo, da so lastni njegovi prijatelji, ko so zvedeli, da je to resnica, sami priznavali, da so jo pošteno polomili. In res, Anton Drav bo žeznal zastopati kmetske koristi, to je že pokazal. Zato je ves vojskin čas, ko je bil na železnici v Celju, bil ognjeviti socijaldemokrat. In ti so tedaj kmeta zmerjali za oderuha in bodo tudi za naprej gledali, da bodo kmeta priškrnili. Zdaj je ta g. kandidat navdušen samostojnež, dokler mu bo pač pasalo. Morame tako reči, ker on se na nemško bolj razume, ker je bil v Celju nemdur in je svoje otroke nemško vzgojeval. Zdaj, ko se mudi v St. Janžu, smo pa izvedeli od zanesljivih prič razne zanimivosti o kandidatem komunističnem prijateljstvu do kmeta. Videl je narveč na posesstvu svojega soobčana lepa drevesca, ki so že rodila, pa jih je poželel. Sel je kratkoma na rje. Smola grda, da ga je gospodar pri tem delu zalotil. Ker mu je bil gospodar dober, sta se pobotala, da ni šla cela zadeva pred sodnijo. In zdaj je Samostojna pred vas volilce postavila tega človeka, da ga volite. Ali res hočete tega junaka poslati v Beograd, Lijuzu drugačnih bogatejših jabolk, kjer bi si še bolj prste oblizaval. Volilci: ne peljite ga v skušarjev rešite ga hudega! G. kandidat, saj ne boste hudi, saj mi vemo, da ste bogaboječ človek. Zato se skrivajte pred Bogom v cerkvi včasih za prvo fronto za pokopalščinim zidom, drugič za drugo fronto za Zagarjevim oštarijskim zidom. Tudi podjetni ste, kar je za kandidata nujno potrebno. Glejte, g. kandidat, vsi kmetje tako težko dobijo cementa, ali ne bi bilo najbolj pametno, da na svojih volilnih shodih povešete kmetom o načinu, kako ste ga ob prevratu mogli toliko dobiti. Mogoče se zdaj gre, tudi oni bi si radi pomagali. Torej le junško na delo, smo prepričani, da vam bo spodeltelo.

Kršćanstvo je podlega držav. Glasujte za stranke, ki je postavilo vero na prvo mesto v svojem programu. Češki samostojni kmetje so glasovali za ločitev Cerkve od države. Ali mislite, da bodo naši samostojneži za vero?

Slovenski viničarji.

Tudi za nas je prišel čas, da se odločimo, za to mi dovolite odkritosrčno, resno besedo in vsak naj sforji potem, kakor mu pamet velewa. Za volitve gra. Kakor veste, je pri nas več strank, toda samo dve pridete resnično v poštev.

Prva je Slovenska kmetska zveza, druga je social-demokratska stranka. Kateri bomo dali naše glasove? S katero bomo šli v boj? Poglejmo si naprej stranke!

Kmetska zveza (KZ) ali tudi „Slovenska ljudska stranka“ (SLS) je stranka ljudi, ki živi od zemlje. Vsi, ki orjejo in sejejo, ki kopajo in regulirajo, ki žanjejo in berejo, so pristaši SLS, ker se zavedajo svojega enotnega težkega dela in krščanske vzgoje, katere nočejo zavreči. Pri tej stranki najdemo vse krščanske kmete, nagorjake in žetlarje, hlapce in delavce. K tej stranki pa imajo pristop tudi vsi drugi stanoviti, katerim še ni ugasiila luč sv. vere.

Zato je tudi ta stranka najmočnejša v Jugoslaviji. Če v stari Avstriji je imela v svojih rokah vse deželne in državnozbornske mandate na deželi in zmagala je povsod, kjerkoli je nastopila. Tudi dne 28. novembra ne bo drugače. Liberalni advokati, bogati trgovci in verižniki imajo sicer svojo demokratsko stranko, ki pa pri volitvah ne bo prišla v poštev, ker je teh ljudi, hvala Bogu — premalo. Ker pa so sprevideli, da ne morejo sami ničesar narediti, so si pridobili par kmetskih kimovcev, ki so ustanovili neko baje Samostojno stranko. To dete še ni leta staro in bo umrlo po volitvah, kakor nekaj narodna stranka, če se še spominjate nanjo, čeravno so sedaj k tej stranki pristopili vsi stari nemčurji, mešetarji, nekateri liberalni krčmarji in kramarji in vsi tisti, ki so nam prej hodili rekvirirat živino in zrnje. Samo pogledajte si te samostojne in recite če ni res! Da taka stranka ne more zmagati med našim ljudstvom, je sigurno. In složni tudi niso. Mladi advokati in verižniki so se ocepili od starih in so si ustanovili novo stranko. Pri Samostojni pa so se tudi že skregali radi stolčkov, ker bi vsak rad bil na prvem mestu.

Kot edina resna stranka bi prišla v poštev samo social-demokratska stranka, ki je imela pod staro Avstrijo precej moči, ker je združevala vso fabriško delavstvo. V Jugoslaviji pa je ta stranka zelo šibka in ker se treznomisleči delavci nočejo pridružiti komunistom. Tudi v tej stranki ni sloge. Po vseh meslih se je razcepila na levo in desno krilo; obe krila pa si stojita nasproti kakor pes in mačka.

Drugi strank v Sloveniji ni! In zdaj si premislite vse to in odločitev vam ne bo težka. Trezon razum in lasna korist vam bo kazala pot do tiste škrinjice, v katero boste položili svojo krogeljico.

Zmaga SLS.

Slovenska ljudska stranka bo dne 28. novembra sijajno zmagala! Ona ide tiho, mirno in odločno svojo pot in si misli: „Če stotina poštenih ljudi močijo, se sliši en kričoč dve uri daleč“. Po volitvah pa bodo ti kričači utihneli in kakor daljno gromenje se bo zasllišal glas SLS: „Zmaga je naša!“

In sedaj pride delo, delo za ljudski blagar:

1. Izvršila se bo agrarna reforma, koje predpri prave so že dovršene. V vsaki občini je že izvoljen agrarni odbor vkijub temu, da so hoteli demokrati in drugi velekapitalisti zavleči rešitev agrarne reforme v prid graščakom in grofov. Krepek nastop naših poslancev je to že zabranil in tudi v bodoče bodo naši poslanci zaklicali tem mogotcem: „Roke proč od ljudske zemlje!“

2. Rešilo se bo velevažno vprašanje delavskega zavarovanja ob nezzgodah in zavarovanja za starost, da ubogi delavci na stara leta ne bodo tekali po občini od hiše do hiše.

3. Skrbelo se bo za to, da bodo ob času žetve zasigurne zaloge žita po zmernih cenah za domačo prebivalstvo, ki si mora svoj kruh kupovati. Kar ostane brez to potrebo naj ne izvozijo židovski oduhuhli 4. Skrbelo se bo za ustanovitev državnih oblažilnic, kakor so že otvorne za uradnike, da ne bodo privatni trgovci gulili kmetsko ljudstvo. Tam se naj dobi tudi potrebno železje, motike, sekire i. dr. po lastnih cenah. Rešiti se mora viničarsko vprašanje, izpostlati se mora dovoljenje, da smejo tudi viničarji „na prosto“ kuhati žganje in še mnogo, mnogo drugoga.

In zdaj vas vprašam: Katera stranka zamore v resnici rešiti to ogromno, težko delo? Mislim tista, ki je najmočnejša, ki ima moč in vlado v rokah, Stran' čice, ki bodo brojile po 2-3 poslancev, so preslabe za tako delo, detudi se obesijo na sukno kakega prijatelja.

Dajmo toraj naše glase najmočnejši slovenski stranki, od katere bomo potem zahtevali, da nas sliši, brani in da nam pomaga do naših pravíc. Pamen ten človek se ne drži slabiča in zato bomo stali dne 28. novembra kakor en mož ob strani mogočne Slovenske ljudske stranke.

„Tu je sloga, tu je moč — Bog nam daj svojo pomoč!“

Viničar J. B. iz R.

Slovinci širite naše liste!

Mala noznenita.

Razna!



URE

vsake vrste za sprejemanje v popravilo. Kalibra 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

IACI IONACI, MARIBOR
Grajateljski trg v gradu (Bure).

OBLEKO.

Prilagojene in najkrajše. Češnje in belišne dele, Bebeke Mago. Gomoje kaber kjotihali, samo pet:

ALONJKI ARABITIKI, Maribor, Dravška ulica št. 15, (pri starom mestu). 401

Jurij Juteršnik

likar in slikar, Maribor, Dravška ulica št. 15, se pripravila na uvzemanje vsak v to stroko splošno del. 584
Na debele! Na drobne!

V najom se vname gostilna. Pomanjše naj se blagevolno postavi na J. M. hotel Rogojad, Slovenjgradec. 202

SUKNO na močje in žensko obleko, brez kanta, hlače, platne bele in borvane, posteljno oboje, kose, srajce in hlače v vsak vrstah itd. se dobiva po nizki ceni v manufakturni trgovini Franjo Majar, Maribor, Glavni trg 8. 561

Pekarija

kjerkoli v prometnem kraju se vname v najom ali kupi. Poudrba na upravo lista pod „Pekarija 964“. 964

Čevljarsko ebrot

sem otvoril in se pripravim cenj. občinstvu na izdelovanje obavila. Ivan Ekart, Ruška cesta 7, Maribor. 968

POZOR!

Natančajm prač. dakovščini, cerkvenim predstojnikom, narodnikom vsam znanom in prijateljom, da sem s 1. novembrom preseil svoj kiperški in slatarski atelje za cerkveno umetnost

iz Gaberje v Celje

k Kamusovki družbi, Razlagova ulica 7.

Prilagodim se za vna v to stroko spajajoča dela in lesu in kamnu in za vsa restaoriranja. Z odličnim spoštovanjem

Miloš Rehnjeec, kip. in zlat. mojster v Celju.

Otvoritev obrti.

Jarljam conjeim odjemalsam, da sem svojo 967

MESARIJO

s konjskim mesom zopit otvoril v Mariboru, 9b Broga 18 (Ul. ratacra). Edvard Kefer, konj. mesar.

Kupi sei!

Patrolijske kante

dve v zabojem, plačamo po 10 K poizmesno po 20 K, vsake telesniliha postaja. Sover & Kom., Ljubljana. 877

Subo gobe

lasone crne, kurno ter vse druge dobilne prilolko kupa je trgovian a semni

Sevor & Komp., Ljubljana. 846

Kosti, ščetine, staro železo, cunje

capuje vsako množico po najvišjih cenah.

AREL SIMA, POLJČANE.

Kupim sledečo stvari:

Žago ali mlto, gošča, molto vilo, gošča, pescevo, bečiči v kobilu, črna potočnik (valjator), ano praco lahacobilo 16 do 20 PH. Poudrba z natančajm popisom in cenam A. Marine, Gomoštu pri Celju. 912

Jabolka

vsake vrste in druge doščalne prilolko kupa je konjskevič, Maribor, Učakovca ul. 25. 950

Pređa sei

Novozidana vila

pr Glavni cestl pol neo od Ptujn na gostilniško ebrot ali kakega drugega obrtilna spoščena. Lina 4 sobe in 4 podzemoljke kleti, 5 svitajke, kvavji hlor, deke vado. mlad sadoccauk in celo ajivo; brek brunam. Vroč pove Janos Arbeiter, Zakeval pri Ptujn. 948

Zimsko blago

na obleko in perilo si po solo nizkih cenah preskrbite v manufakturni trgovini Franjo Majar, Maribor, Glavni trg 8.

Lepo posestvo

na spoznanje Murakom polja 47 ozlov zozijo od tega 7 ozlov vinegrada mnogo živine, mlago in premišine so pređa na dva miljona kron proti plačila. Poudrba na upravljalstvo pod „Ugodni nakup v Jugoslaviji“. 918

Kder si žell nahariti pristmo in muno

haloške vino

za naj blagevolni postavliti „Prva haloške vgrvine s viano Ante Koroncak in čevl pri Šv. Barbaci v Malencih. 861

Copljene trto

likar tudi bele neocpljeno izarnice ima v zalogi Anton Stednjak tetnar v Jurčinah pri Ptujn. 982

Nova hiša se pređa v Mariboru, Smotanova ul. 20, dvanadstropan, vsakeje 11 sob, 11 kuhinj in 11 dvaratc na vrabel sodalni logi, več se izve pri Antonu Vrabi, p. Križevci pri Ljutomeru. 988

Gostilna dobro ideča, z sem otvoril in se pripravim cenj. občinstvu na izdelovanje obavila.

Trgovska hiša

na sredni Glavnega trga, spoščena za vsako trgovico, nove-ugrajena s portalom parko izravnani sobami, sijami iz stekla za sremla, kumito stopno, ennadstropna, klet, perilna kuhinja itd. se pređa na 75 tisoč dinarjev. Vpraša se pri K. Nactianič, Slovenjgradec. 951

Službei

Dva velarja in tri hlapce k težkim konjskim upragam so lišoje. Plača po dogovoru, praco stanovanje kurjava in polje. Prednost imajo prosilci z vsaj daljšimi delavskimi moči, kateri dobe na vrak dan oblačjao dajno. Vstop „akej ali najpozneje s 1. januarjem. Poudrba je poslali na Knesovo oekračitvo v Konjitzah. 981

Krojač, ki bi žiral za ropalo, vino, dobi steno dele. Naslov v upravjalstvu. 984

Kovaškega učenca

14 do 16 let staroga, sprejmo A. Fer adak, konjski mojster v Brečicah. 987

Viničarja, nočasnjenuga, starajitega, ki razumo vna deln v vinegrada in v sadoccauku sprejmo Sander Rosmanakuber, Varsždinsko Toplice. 947

Prvega hlapca

išom na posostvo na bregih. Prednost meta zasokaka brek malih otrok. Dam popolno hranu ali njivo iz deputat ter plačo po dogovoru. Poudrba pod „Hlapce“ na upravljalstvo lista. 948

Organist in cerkvenik želi spremaniti svojo službo. Je spreten Častljaneč s d brim šolski sprečevalom, ter s dobrimi soricvali od d dakovščine. Najraje kje v svojem domačem kraju v 8. gor. Služba naj bi bila taka, da ena obitelj samoro živet in da je zbirna v erujo in dostojno stanovanje. Naslov v upravjalstvu. 950

Viničarja (tri delavcke moči) za poščeno v vedelnih sprejmo najgor Sabosky, Maribor, Pražarsova ulica 18. 856

Za prvo deklo

(zobnarica) se sprejmo v farced poštern, za prvo deklo vlačje boljše kuhaje in molilko poljskega deln. Kje, pove upravjalstvo. 966

Občinski tajnik, organist in cerkvenik

nkupaj se sprejmo v lehl. Plača po dogovoru. Pridrba dne 28. nov. pri šepaljškem ali pa pri občinskem uradu v Loki pri Kidanem mestu. 900

Predežite naše liste!

POZOR! Milnarji, kuzetje, stav-letniki, dobke vsake vrste **žične mreže** za poljedeljstvo v trgovini za kufare in rešeta **SAMO PRI JOSIP ANTLOGA, Maribor TRS SVOBODE (Čelčoplatz).**

Tankaj se spgojcemajo tudi van v to stroko spajajoča popravila. Plamenim vgrajanjem je priložiti zamko za odgovor. 988

Pristna in zelo močna črna in bela **BALNATINSKA 982**

VINA

na čahje po zmozni cenah samo pri dal- makični zalogi

Ivan Matković, Celje

Glavni trg 8.
Posebna črna vino za slabokrvne.

PISARNIŠKI BILJEŽNI KOLEDAR

CENA K 12.— S POŠTNIINO K 15.—



T SKARNA sv. CIRILA

MARIBOR, KOROSKA CESTA ŠTEV. 5

Boxein, strojno olje, kolemaz, petrolej, cilindrovo olje, vazelín, olje in gozilno olje, tevel mast, mast za usnarje

dobavija promptno

MINERALNA RAFINERIJA DRAVOGRAD.

Deplac na centralo v Mariboru. 404
Tel. 90. Brojavli: K. Mariborja.

ŽEPNI KOLEDARČEK

CENA K 7-50 ZA LETO 1921 CENA K 7-50

IZBALA IN ZALOZILA TISKARNA SV. CIRILA V MARIBORU.

Slovinci širite naše liste!